

「使眾人都明白，那歷代以來隱藏在創造萬物之神裡的奧秘，是如何安排的。  
為要使天上執政的和掌權的，現在藉著教會得知神百般的智慧。這都是照著神在我們主基督耶穌裡所成就永遠的旨意。」  
(以弗所書三9-11原文另譯)

## 你們說我是誰

經文：太十六13-19；可八27-29；路九18-20

### 準確地認識主，才是主所最關切的

在被稱為符類福音的這三卷福音書裡，都很明確地記載了我們的主與門徒在該撒利亞腓立比的交談，這事是值得我們特別留心的。為甚麼？因為在這一次談話裡，主非常嚴肅地要求門徒確認祂是誰。別人怎樣認識主並不是很重要；門徒必須要準確地認識主，才是主所最關切的。這好像是很奇怪的事！門徒已經跟從主有好些日子了，他們聽過主好多教導，也見過主行了許多神蹟，並且吃過五餅二魚的供應，又收集了十二籃的零碎，他們怎麼可能不認識主是誰？

### 要作主的見證，必須先準確認識主

如果他們是真實的認識主，主就不會問「你們說我是誰」這個問題。主既然問出來，那顯然是這些跟隨主有相當年日的門徒，真的不認識主是誰。讀聖經的人都知道彼得當時的回答：「祢是基督，是永生神的兒子。」答案很明確；但主說：「這……乃是我在天上的父指示你的。」這就說明了門徒當時真的不認識主是誰。那時是主快要接受釘十字架的時候，也就是救贖的方法就快要完成，門徒要作

「我的見證」的時刻也快到了。所以主一定要門徒十分地清楚祂是誰，不然，他們怎麼能在「耶路撒冷、猶太全地、撒瑪利亞，直到地極作我的見證」呢？

要作主的見證，必須先準確地認識主。不準確地認識主，就不能作主的見證。主對當日的門徒的要求是這樣，對教會歷史上和現今跟隨主並事奉祂的人的要求也是一樣。主的見證不是一些宗教的理論與講解，也不是宗教的儀文和生活的教導，而是向世人顯明一個「人」，祂是神的兒子，道成肉身來到人中間，執行神永遠的計劃，直到完成，成全神榮耀的旨意。所以要作主的見證，最基本的要求就是必須認識祂是誰。不認識祂是誰的人，就不能作祂的見證。

### 不同的經歷給帶到相同的點上

保羅在往大馬色的路上遇見主，祂問主的第一句話就是：「主啊！祢是誰？」主回答了他，主回答的話很簡單，但包含了許多的內容。他後來宣告說：「因為知道我所信的是誰，也深信祂能保全祂所交託我的，直到那日。」(提後一12) 他也坦然地在亞

基帕王面前宣告：「我故此沒有違背那從天上來的異象。」在他走到地上路程終點的時候，他滿有把握地說：「從今以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的。不但賜給我，也賜給凡愛慕祂顯現的人。」(提後四8) 他能這樣歡然地走完主要他走的路途，乃是他知道主「是萬人的救主，更是信徒的救主」(提前四10)。「萬人的救主」是讓人得脫離罪與死的權勢的道路；「信徒的救主」是讓神的兒女脫離世界和自己的轄制，進入主的國度。

彼得和保羅兩個有各自不同的經歷，結果卻是給帶到一個相同的點上：主耶穌是神的兒子，是基督。是神的兒子，說出祂就是神的發表；是基督，就說出祂是神所驗中去成全神永遠計劃的執行人。在神的創造裡，祂作成父一切的安排；在救贖的事實裡，祂也作成父一切的定規。因此神就以祂在萬有之上作元首，使一切被造的在日期滿足的時候，在祂裡面同歸於一，使榮耀稱讚歸與神。

### 撒但的權勢用各種方法叫人偏離主

在宗教的圈子裡，人對神的認識是模糊的。宗教的觀念使人傾向人該作甚麼去換取神的祝福，不會想到既然稱神是神、是主，人該怎麼去接上神的旨意，去成全神的計劃。理智一點的人，以為作一些社會服務工作就是事奉神。教會在天上建立不久，撒但的權勢就不斷地用各種方法叫跟隨主的人偏離主的自己。在使徒的日子，除了用地上的權勢來壓制基督的

(下頁續)

(續上頁)

見證，也用著錯誤的教導來擾亂神兒女的信心，就像昔日歌羅西教會所面對的律法主義和智慧派的論調。直到現今還有各樣的教導，迷糊主見證的路，矇矓了見證的主體，就是彰顯主的自己。

### 保守我們不偏離主見證的唯一途徑

在這樣眾說紛紜的世代裡，怎樣保守我們自己不偏離主的見證呢？我們怎樣可以知道自己沒有離開主的見證呢？這就要回到我們所認識的是怎樣的一位主。如果我們真實地認識祂是主，「就當遵祂而行，在祂裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長。」(西二6) 準確地認識基督耶穌，只有一個途徑，不是憑人的思想來說祂應該是怎樣，而是憑祂自己說祂是怎樣，我們就遵祂而行。祂怎樣說，我們就怎樣行。祂說是「因信稱義」，就沒有別樣可以代替人得稱為義的路。從認識祂的話作開始，經歷祂的話作實驗，「嘗嘗主恩的滋味，便知道祂是美善」(詩三十四8)，是我們所要見證的主。

認識主才能活出主的見證。神兒女所追求的不是工作，更不是作工的方法，乃是主的自己。祂的話才是指導我們走路的燈和光。在黑暗無光的日子，祂的話總是叫我們能看見祂的自己，使我們活在信、望、愛的圍繞裡。信是神與我們聯合的根據，顯明神應許的確實。因信所產生的盼望，叫我們歡然地走過一生的年日，那怕是高山或低谷，我們也不灰心失望，反倒更多享用祂愛的眷顧，吸引我們愛祂，直到永遠。只有這樣的認識祂，才能跟隨主到了路終，我們仍然是站立在主的見證中。

■ 王國顯

# 合神旨意的工人

## 一、主耶穌的榜樣——父怎樣作，子也照樣作

主耶穌在節期裡醫治了一個三十八年癱瘓的病人，因為那日是安息日，猶太人就責難祂在安息日作這事。主就對他們說：「我父作事直到如今，我也作事。」(約五17) 接下去又說：「子憑著自己不能作甚麼，惟有看見父所作的，子才能作，父所作的，子也照樣作。」(19節) 創世記第三章記載人一犯罪，神的安息就沒有了，父從那時就開始作工，一直作到今天。主的意思是說，我不是憑自己今天作了一件事，而是父一直作事到今天，因為看見父今天在作這一件事，所以也照著作；我不是在作自己的工，你們所看見的乃是父的工。也可以這樣說，是父在我裡面作的；我说的话，不是我說的，是父在我裡面說的。因此，猶太人要用石頭打主，因祂不但在安息日作事，還說了僭妄的話。但這是事實，主一生的工作，沒有私事，沒有一件是在父的事以外，祂的整个人生都是為著神的旨意。祂一生都在作父的事，父作，祂也照樣作，這就是主工作的原則。

## 二、主耶穌的教導——用信來作神的工

我們的工作是甚麼呢？主告訴門徒，我所作的事，信我的人也要作(約十四12)。我們當作的就是主所作的事，主怎樣照著父作的去作，我們也應當照著主所作的，這就是我們的工作。一提到神的工作，我們很容易聯想到各方面的事務，就如怎樣傳福音、怎樣造就聖徒、怎樣建造教會、怎樣醫病趕鬼、怎樣作這個作那個。但聖經告訴我們，神的工作是單數，不是多數的。在約翰福音第六章裡，當主藉五餅二魚叫五千人吃飽後，有許多人因此緊緊跟隨了主，他們急切地問主，我們當作甚麼才是作

神的工呢？在他們的問題裡，我們當作甚麼——中心是作，並且在他們那問題裡，神的工是多數的。但主的回答十分叫人希奇，主說：你們信，這就是作神的工。主回答中的那個神的工是單數的。這讓我們看見，神的工只有一個，而且，這一個神的工不是要我們去作，而是要我們去信。為甚麼這一個工對人來說要信，而不是要作呢？因為那一個工只有神自己能作，人所能作的只有信，信的意思就是相信接受神自己的工作，先把自己放在主的手裡，讓祂來作，如果我們讓祂來作，就會在我們身上產生出祂的工作來，這是一個很重要的原則。

如果我們不抓住這原則，工作的出發點放在作上而不是放在信上，只憑著自己的意思去作，憑著自己的力量去作，我們就不能說是作神的工，只能說是作自己的工，最多也只能說是為神作事，而不是與神同工。與神同工才是作神的工，我們裡面實在需要這一個啟示。神的工作只有一個，不管我們在那裡作甚麼，都必須和神的那個單數的工連繫在一起，否則，我們就從神的工作裡流出去了。

我們實在需要看清楚，神作的那個工，也就是主說的，我父作事直到如今，我也作事。那事究竟是甚麼？神在永世之前就立定了一個旨意，這旨意在以弗所書、歌羅西書中說出：是要叫祂的兒子在萬有上居首位，叫天上地下一切所有的在祂兒子裡同歸於一。神的旨意就是要把人賜給祂的兒子，教會成為祂的配偶，作祂的新婦，與祂同享榮耀。因著這個旨意，產生了神的工作，神在地上的工作就是指著這件事。如果有人在這件事以外，還有其他的工作，使之脫節成為單獨的東西，這人就從神的工作裡出去了。他們只能說為神工作而不能說作神的工。這個原則，我們需要常常到主面前省察。

### 三、先拆毀後建造，拆毀比建造的工作更多

人如何鑒定自己是在作神的工？如何明白那些才真是神的工？如果我們真的在這個工作中，你會發現，許多的事都是先拆毀，然後才建造。記得神呼召耶利米時，就對他說，你的工作是拆毀、毀壞，然後才是建造；而且拆毀的工作比建造的還要多。我們在作神工作的時候，也常常碰到這樣情形，發現許多光景不在神心意之內，這些東西若不拆毀，就不能建造。好像一個罪人，如果不悔改，就沒有辦法接受主的生命一樣。今天，我們看見在教會裡有許多情形，不是出於神，而是出於人，如果這些東西一直放在那裡，就永遠不能作建造的工作。如果真是神工作的話，你將看到許多拆毀的工作，如果我們不接受拆毀，便不能接受建造，這是恢復路上必有的光景。感謝神，祂是創始成終的，祂作了工，必定要完成，祂不會半途而廢。

### 四、能作好神的工的兩個基本原則

#### 1. 神的工，惟有神能作

我們對神的工有了相當的認識後，接下去就要知道如何作神的工，這事第一個要抓住的原則是：神的工，只有神能作。在創世之前，神就在自己裡面定規了一個旨意，根據這個旨意，祂安排了一個計劃，然後根據這個計劃，用自己的大能大力將它成就。這是以弗所書第一章九至十一節給我們看見的。神的工作是自己定規的，自己計劃的，以自己力量來完成的。嚴格說來，如果神不啟示，人根本不知道祂的旨意是甚麼，也不知道祂的計劃是甚麼，所以沒有啟示，我們就沒有辦法作神的工。我們若不知道祂要的是甚麼、祂要怎樣作，我們所作的便是出於自己的認為，用自己力量來作我們所認為神要作的事了。

神有一個專一的旨意，羅馬書第十二章二節說：「察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意」，這「旨

意」是單數的。聖經裡面這單數的旨意，就是神在創世之前，在自己裡面，照著自己所喜悅的，所定規的那個旨意。所以，這個旨意是專一的，所有零碎的旨意、多數的旨意，都包括在那個旨意裡面。如果能摸著那個旨意，那麼許多零零碎碎的旨意就很容易明白了。如果所尋求的不過是零零碎碎的旨意，而對神那個專一的旨意不明白的話，也很難明白那些零碎的旨意。

神的旨意是專一的，計劃也是全盤的，祂在永世裡確定了一個旨意，祂在時間裡安排了一個計劃，並不用人作祂的謀士，我們根本不能參予，這計劃是全盤的，完全的，誰也不能修改或增減。這一點，我們必須清楚，在神的工作上，我們毫無所能、也不知道，一切需要神的啟示，一切需要神的駕馭。否則在神的工作上，必毫無地位，毫無用處。

#### 2. 離了主，我們不能作甚麼

約翰福音第十五章，主明明告訴我們，你們要常在我裡面，我也常在你們裡面；因為離了我，你們就不能作甚麼。凡事奉神的人，都必須被神帶到這個地步，看見如果離了主，便不能作甚麼。實在說來，在進入事奉神之前，在開始於主的工作上有份時，就必須先被帶到這一個認識之中。

我們信主之後，第一個心意就是要事奉主；這是很自然的，也是很應當的。但有事奉的心，不等於就可以作神的工。我們沒有得救時，我們承認不能作甚麼，我們的義行好像破爛的衣服一樣，神不喜悅，但如今得救了，就覺得可以事奉神；從前怎樣事奉世界、罪惡、鬼魔，現在轉過來要事奉神了。所以我們看見，在事奉神的第一個階段，大部分都是用我們天然的智慧和能力，根本不認識神的旨意，就把自己的意思當作神的旨意；根本不曉得神的計劃，就自己作計劃安排事奉的事情，根本不知道神的能力，就倚靠自己天然的能力來作，我

想我們都經過這一段所謂糊塗的熱心。

我回想起得救後那一段所謂糊塗熱心的日子，那時讀高中三年級，得救後心裡火熱，就在學校內組織禱告會，請外面的弟兄來校園講道，也組織佈道團到鄉下傳福音。記得有一次到鄉下佈道，那裡有一個人得了腦膜炎，已經死了，但我們都進去，有人按他的頭，有人按他的腳，在那裡為他禱告，其實他已經死了。也記得那時開佈道會，我們這些年青人，都到馬路上拉人進去聽道，有一個拉洋車的車夫停在那裡，我們請他進去，他卻不肯，因為拉著洋車等人坐。我就在外面對他講，他不要聽，把兩邊耳朵捂起來，我就拼命大聲對他說。這糊塗的熱心真得非常之熱，但在這一個階段，根本不知道神的旨意是甚麼，作為是甚麼，根本不曉得倚靠祂的能力，以為自己能，所以就自己來作。

感謝神，慢慢地給我們看見了，離了主，我們就不能作甚麼。我想，這是一個很大的發現，如果沒有這個發現，事奉就沒有路。當然，這個發現愈早愈好，明白不是依靠勢力，不是依靠才能，乃是依靠祂的靈方能成事，愈早愈好。我們記得摩西，他四十歲的時候，有心要事奉神，但他依靠的是自己的智慧、勇力和口才，結果，不但不能完成神要他拯救以色列人的目的，反而延遲了四十年之久。神要把他帶到曠野，用四十年時間把他天然的口才、能力消耗殆盡。他寫詩篇說，人一生的年日是七十歲，若是強壯，可到八十歲。現在他八十歲了，按著自己的估計已經完了，甚麼也不能了。所以，當神呼召他的時候，他說，我不能，不能說話，沒有資格去見法老。這個時候，他才看到自己不能。感謝主，他不能，主能，現在他可以作神的工，與神同工了。

■江守道

本文節錄自拾珍出版社出版「江守道拾珍集」

# 兇猛的屬靈爭戰 —— 學員加強禱告的呼籲

經文：

「萬物的結局近了；所以你們要謹慎自守，儆醒禱告。」(彼前四7)

“The end of all things is near. Therefore be clear minded and self-controlled so that you can pray.” (NIV - 1 Peter 4:7)

「耶穌設一個比喻，是要人必須常常禱告，不可灰心。」(路十八1 — 新譯本)

“Now He was telling them a parable to show that at all times they ought to pray and not to lose heart.” (NAS - Luke 18:1)

「主又說：西門，西門，撒但想要得著你們，好篩你們，像篩麥子一樣；但我已經為你們祈求，叫你不至於失了信心。」(路廿二31-32)

## 注意最近接二連三仇敵藉各種方式作至少五方面兇猛的攻擊

### ◆對各地的教會：

特別從公元2000年以來，不斷聽到在世界各地的教會先後出現大小不同的危機事件，為隱私權的緣故，我們不要指明的說。但是問題的影響，不但在於當地，而且影響其他的聚會。原因：有些是重要的同工為所謂「真理」爭執，以致不和，導致教會分裂；也有是帶頭的弟兄們在道德上跌倒(有人是為權；有人是為財；有人是為色)，造成其他弟兄姊妹們灰心痛苦，退後不前；有的是領袖們忙碌於世界的事，無暇顧及屬靈的責任，無能力去帶領青年而流失了下一代的接班人！不禁要問：合神心意的工人在那裡呢？

### ◆對弟兄姊妹個人與家庭的攻擊：

筆者知道一處有兩百多位弟兄姊妹的小教會裡，前年生病的，單單是癌症與心臟病，先後就有十三位之多；其中三位，他們的醫生都說已經

是末期了，不抱任何希望的。每個月大家一直都在巨大壓力之下，分工接送病人進出醫院，在靈性和物質上安慰鼓勵家屬，經過同心合意長期的禱告之後，他們至今每一位仍都活著！感謝神的恩典！

有一些家庭的婚姻破裂，或兒女在學校出問題。教會團契輔導耐心的勸導，他們不聽，最後埋怨教會帶領不好，愛心不夠，而離開教會，使人洩氣！

### ◆對學房：

有人批評我們只注重工作，不注意生命的學習；也有人說我們只是知識的傳遞，而沒有屬靈的實際。我們只有虛心的接受別人對我們的批評指教，時常省察自己是否落入陷阱，免得我們對主交不了帳！只能互相提醒，彼此勸勉！

我們每個人都沒有意思要作這份表面看好像是多餘的工，因為我們每一位導師本身都已經在教會裡、在工作上、在主的禾場上忙的不可開交，

沒有必要自找麻煩，但又同時看見這項從主來的託負，因此這三年來，靠著主保守的恩典，戰戰兢兢跟隨主到現在，看見凡是出於神自己心意的，祂會在各方面預備一切所需，超過所求所想。榮耀歸主！

我們不但沒有到處大作招生廣告，甚至在某些地區是故意消聲匿跡，以免不必要的麻煩，然而神為祂自己的禾場呼召工人，他們報名的數量及有些學生用心上課的表現，真是叫我們低頭敬拜神，都是祂自己感動人而有的結果！

### ◆對學房的同學：

有自己重病住院的；有家人親戚久病需要長期照顧的；有忽然失業的；有工作上班壓力極大忙不過來的；有家庭另一半不同心甚至攔阻的；有因傳福音緣故被有關單位通緝而長期逃家的；有因忠心教會事奉被流氓之類打傷身體的，形形色色，不一而足，從我們學房的禱告室裡可以看出一斑！

### ◆對學房董事們、老師們與助教們的事奉：

各人所在的某些教會裡，有人莫名其妙的起來攻擊他們，毀謗他們，寫信造謠或當面作人身攻擊；有的公開瘋狂嘶喊，毀謗神的道；還有的人在查經聚會中，不但無視帶領人的規勸，肆無忌憚的假借聖靈感動之名，霸佔整個的聚會，使其他肢體受苦；不但如此，有人信主不到十年，就作了神學家，大肆批評聖經某卷書的錯誤，認為違背保羅所講的因信稱義，別人給他的講解一概不聽。諸如此類不法的靈滲透在人心裡，聚會受到攪擾，因此許多軟弱的肢體就不願來參加聚會，積極性受到挫折，正中仇敵的詭計也！

一些老師們真是前後受敵，裡外夾攻，好像敵人鋪天蓋地而來。個人真有招架不住、力不能勝的感覺，心裡知道這場爭戰不是短期，而是將要繼續一段相當長的年日，我們的幫助從何而來？我們學房的同學們、同路人，當如何面對這場屬靈的長期抗戰呢？

### 認識我們受加倍攻擊的原因

◆核心的問題是因為要活出耶穌基督的見證：

「但你已經服從了我的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐，以及我在安提阿、以哥念、路司得，所遭遇的逼迫、苦難，我所忍受是何等的逼迫；但從這一切苦難中，主都把我救出來了。不但如此，凡立志在基督耶穌裡敬虔度日的，也都要受逼迫。」(提後三10-12)

使徒保羅把自己如何效法基督的心志與經歷，告訴提摩太和所有有心跟隨基督的人，要我們都有這樣受苦的心志來走這條見證基督的路。

◆吼叫的獅子要吞噬我們這軟弱無力的個體：

「務要謹守，儆醒；因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞吃的人。」(彼前五8)

“Be self-controlled and alert. Your enemy the devil prowls around like a roaring lion looking for someone to devour.” (NIV - 1 Peter 5:8)

使徒彼得提醒我們，要具備謹守與敏銳的心來防備魔鬼隨時的襲擊。獅子總是找軟弱的掠物下手，而且是採取各個擊破的方法，因此當我們感到無力禱告之時，更需要和肢體一同禱告，對付仇敵。

◆神為祂永遠旨意的實現，祂要賜福我們，使用我們，所以仇敵不甘心，牠要全力來毀壞：

「龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後，要吞吃她的孩子。」(啟十二4)

「弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。」(啟十二11)

在末後的日子，神的工作與祂的見證，是和教會中的得勝者發生密切關係的；因此從這個異象裡，神讓約翰看見龍的注意力是集中在男孩子(預表得勝者)，牠要用一切可能的方法來吞吃男孩子。所以，今天凡是願意走主十字架道路的人，都是魔鬼攻擊的主要目標。

如今我們碰到這麼多的難處，如同排山倒海而來，而且是一波未平一波又起，這都不是偶然的，是有背後靈界的原因，我們不能不嚴肅的對待之，免得被打敗了還不知道是怎麼一回事？

### 我們的挑戰和對策

◆抓住主得勝的應許和給教會的權柄：

「我實在告訴你們，凡你們在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你們在地上所釋放的，在天上也要釋放。我又

告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上，同心合意的求甚麼事，我在天上的父，必為他們成全；因為無論在那裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡有我在他們中間。」(太十八18-20)

主賜給祂的教會一個極大的權柄；為了建立祂自己的國在地上，耶穌要求祂的門徒，使用這個與天合作的權柄，來對付魔鬼的權勢，藉著網羅邪靈的工作與釋放被牠轄制的人，這樣逐步的操練，天國的實際就漸漸出現在地上。

◆個人力量有限，要發揮一起配搭，一同儆醒，不住禱告的力量：

「你們中間有受苦的呢，他就該禱告；有喜樂的呢，他就該歌頌。」(雅五13)

按照我們每個人的天然性情，都是不喜歡禱告的，更不用說要不住的禱告呢。神當然知道我們肉體的軟弱。從這段聖經可以感到神的用意，我們在生活平順的時候，禱告就不會迫切；只有難處臨到，而且自己無法解決時，才會來找神，認真的禱告。痛苦越深，禱告越切，不是麼？哈拿引進撒母耳的產難式禱告，是很好的說明。所以今天神許可我們遭遇這麼尖銳的攻擊，就是要我們所有感到痛苦的人聯合起來，儆醒禱告。

我建議發揮學房網絡上課的特色，利用 Skype 或 Yahoo Messenger 的工具，在學房禱告室作出守望禱告表，不同地區的同學們可以自願按照個人的時間和負擔，選擇加入定時與同伴一起，(1)為神在這時代的旨意、(2)為學房各方面的需要、(3)為同學的需要，一同操練固定團體性質的禱告。好讓神在這個時代的旨意，可以藉著我們忠心的禱告來完成。願主幫助我們學好這個功課。

我們的天父啊！為完成祂旨意的緣故，賜給我們代禱的靈！阿們！

■彭動平

# 消息與代禱

## 新學年已開始接受報名

感謝神，在祂豐滿的恩典裡，學房將踏入第三個學年了，回顧所經過的日子，在服事與學習過程中，主給學房、同工與學員們都有相當的經歷，叫我們更明白基督的愛是何等長闊高深，祂的供應是何等的不誤事和豐富，願榮耀歸給祂。在新的學年裡，我們仍要仰望神的憐憫，給予我們有更美好的學習，也盼望因著主的吸引，聖靈的感動，有更多愛慕主、願意追求認識主、按著神那永遠的旨意事奉主的弟兄姊妹，報名前來一同的學習。

二零零五至二零零六學年，現已開始接受申請，擬報讀的弟兄姊妹可登入學房網站：[www.academyofchrist.net](http://www.academyofchrist.net)「申請入學」頁瀏覽有關詳情。截止日期為八月十五日，報名者請從速。

## 特會消息

- 2005年5月28日及29日，本學房假借加拿大溫哥華聖道堂舉辦「基督化家庭」講座，由劉志雄弟兄主講：「牽手一世情、如何作父母與如何愛你的孩子」。感謝主，三堂信息出席人數超過三百位，實在看見主的恩典。我們也十分感謝聖道堂弟兄姊妹借出聚會場地。
- 2005年美加西岸基督徒追求聚會，已定於7月27日(週三)至31日(主日)，在洛杉磯 La Mirade市Biola大學舉行。今年主題為：「達到神永遠旨意的途徑——十字架」。主題講員：江守道弟兄、藍培德弟兄、陳希曾弟兄。下午專題：「十字架之於生活中、事奉中與在年輕的時候」。講員：王國顯弟兄、孫國鐸弟兄、康登(Dana Congdon)弟兄。一如往年，本學房經得大會與講員同意，主題信息可作為學房二學分的「專題講座」，供學員選修。我們極鼓勵各學員(尤其在美加的)參加。有關聚會的資料，可瀏覽以下網站及下載報名表：<http://www.westcoastchristianconference.org>。會後(7月31日下午二時三十分)，也將會在營地有一次學員與導師、同工的交通聚會。
- 2005年12月23日(週五)至27日(週二)，一連五天四夜，在香港沙田馬鞍山烏溪沙青年新村將舉行一次「基督徒屬靈追求聚會」，主題為：「神永遠的旨意」。江守道弟兄應邀擔任講員，一同配搭的還有陳希曾弟兄等，並中國國內年長的傳道同工。我們極鼓勵學員們(尤其遠東地區的)報名參加。有關詳情及報名辦法可瀏覽以下網站：<http://www.cswc2005.org>

## 香港地區「聖經真理講座」

- 感謝主，帶領了四月份的專題「神心意的教會——教會歷史概覽」。是次講座，報名出席的接近一百位，謝貴枝弟兄的交通實在使與會弟兄姊妹，對教會的歷史加深了屬靈的認識。
- 六月份的專題「屬靈生命的成長與危機」共六堂，由劉啟光弟兄主講，參加的弟兄姊妹約七十位。感謝主，與會的弟兄姊妹均從弟兄之交通裡得著屬靈的提醒。
- 九月及十一月份講座：
  - 9月：「從約翰福音看神永遠的旨意」(全期共六講)；講員：黃海洪弟兄  
日期：9月5、12、26日及10月3、10、17日週一晚7:30
  - 11月：「初期教會見證實錄——使徒行傳研讀」(全期共四講)  
講員：林澤揚弟兄 日期：11月3、10、17及24日週四晚上7:30
 詳情可瀏覽學房網址，敬請代禱並請儘早報名。

# 學員功課分享

科目：保羅書信

## 以弗所書

### 領會一：在基督裡

神恢復工作的中心，都是「在基督裡」，神不在基督以外作任何工作。基督只有一位，在基督裡的地位只有一個，在神眼中只有基督，一切給神得著的人，神都把他們放進基督裡。「在基督裡」這個唯一的事實，就是教會的經歷、教會的內容，教會的目的。因此我們到神面前來的人必須要在基督裡，也要活出在基督裡的實際，這就是教會的見證，也是神的兒女們要衷心去體貼的神的心意。

神把祂自己「本性一切的豐盛，都有形有體的居住在基督裡面。」我們是「在祂(基督)裡面得了豐盛」。

父在創世以前就在基督裡看到我們，也愛上我們了。祂定意要在基督裡得著我們，並且叫基督成了我們的聖潔，叫我們可以在神面前蒙悅納、作兒子、作後嗣，在基督裡與神的生命合一，叫神的心意得滿足、榮耀得稱讚。

### 領會二：神旨意的奧秘

#### 1. 天上地下一切所有的，都在基督裡同歸於一

神要在地上建立祂的國度，主自己在國度中作王，一切被造的都恢復到從前在伊甸園裡的光景，然後再把一切引進給神的榮耀完全充滿的新天地裡。

而這奧秘得以成全的關鍵卻是在教會的建造完成。當神的兒女給帶進與基督的身體合一的實際裡的時候，國度就降臨，那時，一切被造才能在基督裡同歸於一。

#### 2. 我們在祂裡面得了基業

奧秘的另一個內容是直指神的兒女們。神要叫基督成了教會榮耀的盼

望，基督就是神的奧秘，神把本性一切的豐盛都存放在祂裡面，叫我們在祂裡面去享用神的豐盛。

聖靈是我們得基業的憑據，保證神一定照著祂揀選的恩典在我們身上完成祂的心意，絕不會半途而廢，叫我們裡面滿有把握站住在神榮耀的計劃裡。

### 領會三：基督為教會作萬有之首

「又將萬有服在他的腳下，使祂為教會作萬有之首。教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」(一22-23)

神使基督作萬有之首，目的是為著教會。基督的復活產生了教會，復活的大能在教會裡作工，使基督的權柄通行在教會中，叫教會與基督一同掌權。基督是教會的頭，教會是基督的身體。這是神在救贖工作中的目的，祂要得著的是能活出基督的教會。

神也用教會作彰顯祂自己的器皿，祂要把祂自己充滿在教會裡。所有有基督生命的人合起來就是教會。但是不讓基督作頭的教會，就沒有基督身體的實際，神的豐滿就沒有根據可以進到教會裡。教會是滿足神心意的器皿，是神的完全。

教會兩個屬靈內容，一是基督的權柄。教會若沒有基督的權柄，就變質或走樣。基督在教會裡有沒有權柄，表現在人有沒有絕對的、單純的接受神的話作指導和管理。二是聖靈的管理。教會完全服在聖靈的管理之下，見證就顯明了。

### 領會四：建立基督的身體

神的兒女只有切切實實照著神所啟示的原則，才能活出身體的見證。「既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱。」(四1)

首先，「竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」(四3) 這個合一是一個已經作好的事實，神兒女要作的是竭力

去保守這個合一的事實，不是去製造合一。合一是在靈裡進行的，只要是在基督裡，就是已經成為一了。

「身體只有一個，聖靈只有一個」(四4) 神只看見一個教會，神的兒女都在這一個教會內，都在同一個聖靈裡。基督的靈一定把人帶進基督的身體裡。我們不只是接受同一的靈，成了一個身體，也是「同有一個指望，一主，一信，一浸，一神」。神兒女若能體貼神的心意，守住身體的見證，教會就漸漸成為主的聖殿，成為神的居所。

「建立基督的身體」。所有的建造都圍繞這個中心進行，這個建造是從神自己開始，只有從神開始，又實際的顯出身體的作用的，才是建造。整個教會建造的實際就是各種恩賜和諧搭配運用，顯出基督生命的豐富。

「在真道上同歸於一」。強調傳統與習慣，強調個別真理或不按正意分解的真理，都阻擋教會進入「身體只有一個」的見證。在真道上同歸於一，在基督裡同歸於一，不是歸於某人或某會，而是歸入真理，歸入基督。

「滿有基督長成的身量」。教會的建造必須要有裡面的內容，裡面充滿基督，外面才會流露基督。

認識神的兒子是我們追求的目標，是整個建造的關鍵。認識真道把我們領向神的兒子，認識神的兒子卻使我們成熟而豐滿。我們才肯放下自己而單一的揀選基督，叫我們的生命走向成熟，基督在教會裡才有豐滿的充滿。

在愛心裡誠實勤勉，一心一意持守真理；承認基督是頭，接受基督的權柄；一面聯於主自己，一面聯於眾聖徒，擺進身體裡；用神給我們的恩賜供應身體，在所站的地位上顯出功用。神兒女根據這些原則操練自己，結果就叫基督的身體得著建立。

■學員編號：03000035

## 腓立比書

腓立比書是保羅在羅馬的監禁中，所寫的四封書簡之一，其對象是腓立比教會中的弟兄姊妹，其目的乃是針對當時教會中，所面臨的一個難處。就是在教會當中，有兩位服事的姊妹，因為不能放下自己，而引起的不和睦。像這樣的情形，就是在現今的眾教會中，都是存在的。造成教會中難處的，往往不是那些沒有心追求主的弟兄姊妹，反而是一些有服事、有追求的弟兄姊妹。聖靈讓我們看見這個難處，更是讓我們心存警惕。走在服事的路上，當小心肉體的蠢動，要帶著單純的心，單單仰望主。

以前讀腓立比書時，都把喜樂當成這封書信的中心。現在才知道腓立比書是保羅講到在主裡的經歷。要是一個人沒有在主裡，就常會落在自己的裡面，而眼目常看自己，心思也常想自己，就容易落在黑暗的裡面，因此而失去了在基督裡的喜樂。只有常在基督裡的人，眼目不看自己，也不看環境，心思只想到主，而不想其他的事物，如此常在光中行走，也得享基督的豐富，因此才会有喜樂。一個基督徒有沒有喜樂，也就常成為我們是不是在基督裡的指標。整個教會的光景也是如此，因為有一個肢體受苦，整個身體都受苦。肢體與肢體之間要是出了問題，主不喜悅，聖靈在教會運行不得順暢，那怎麼會喜樂的起來呢？腓立比的教會，原本應當是喜樂充滿的教會，因為保羅說他們乃是同心合意的興旺福音。因著是同心合意，所以肢體之間當無嫌隙，弟兄和睦同居，彼此相愛，神的見證也顯出來，福音才得著興旺。因為人人都是為著主，而不是顧念自己。所以保羅在問安時，就特別強調這點，乃是先說到在基督耶穌裡的眾聖徒，是一個身體，然後才說諸位監督，諸位職事，因為監督與職事，也是在這個身

學員功課分享(續)

體上的一個肢體。神是如此的看重這個身體，保羅自己也是連於身體之上，雖然他的肉身是在羅馬的監獄中，但是在基督裡，他與腓立比的眾聖徒卻是一個。所以他說，無論我是在捆鎖之中，是辯明證實福音的時候，你們都與我一同得恩。然而要能活出這個身體合一見證的人，一定要先看見，這是神救我們的目的，就是為著教會的建造，並且為著成就神的旨意，來榮耀祂，就願意放下自己的意思，或更進一步說，就是捨了自己。

保羅在腓立比書，藉著主自己的經歷來教導我們。主為了完成父神的旨意，竟然倒空了自己，取了奴僕的形像；並且既有人的樣式，就存心卑微，以至於死，且死在十架上，完成了父神救贖罪人的計劃。並且藉著這一般蒙恩得救的人，建立教會，要引進主的國度，完成神起初創造一切的心意，直到新天新地的來臨。就是為了如此，主在客西馬尼園中，在十架的陰影下，卻說，只照祂的旨意成全，不要照我的意思。為著父神心意的成全，完完全全的放下自己的意思，雖是十架受死，擔罪也不退縮。以至神完全的滿足，讓祂從死裡復活，並且將祂升為至高，賜祂那超乎萬名之上的名，讓天上地上地底下的，無不屈膝，口稱耶穌基督是主。然而主卻將榮耀歸於父神。自始至終，主都只有一個心意，不管是甚麼環境，不管是甚麼遭遇，都是為了父神的榮耀。所以保羅效法主，在羅馬的監禁，捆鎖之中，不顧自己只要榮耀神。保羅的同工，提摩太、以巴弗，也是一樣，為父神旨意與榮耀，完全的放下自己。所以保羅也勸勉腓立比的眾聖徒，要誠實的活在神面前，不僅是他在他們當中時，他們是順服的；就是如今他人不在他們當中，但是神卻是與他們同在。所以應當是常常順服神的旨意，順服裡面聖

靈的帶領，恐懼戰兢的作成得救的功夫。

然而許多的時候，當我們明白真理，我們有知識有心思，但是這是不夠的。一切的知識與心思，必須變成實實在在的行動和生活才可以。所以主不僅藉十架的救贖，拯救了我們，主更是將十架交通給我們，讓我們可以跟隨主的腳蹤而行，真真實實的除去自己，不單是父神得榮耀，我們就得以在基督裡，享受神一切的豐盛。保羅深得啟示，所以他說，和主一同受苦，效法祂的死，或者祂也可以從死裡復活，經歷主的大能。但是肉體的對付，十架的路，乃是我們一生的功課。因此當竭力追求，忘記背後努力面前，向著標竿直跑，不要停止，直到得著主的獎賞。因著如此，保羅說他乃是靠主大大喜樂，隨事隨在祂都得了祕訣。靠著主加給他的力量，凡事都能做。因為活著的不在是我，乃是基督在我裡面活著。他活出基督，也要腓立比的弟兄姊妹效法他；凡從他身上所學習的，所聽見、所看見的，都要去行。讓基督在我們個人身上，在教會中被高舉，而得著榮耀。到了書信的末了，保羅提出腓立比教會問題之所在，乃是友阿爹與循都基兩位，曾與保羅在福音上一同勞苦的，如今卻發生難處；原因乃是因著自己跑出來，而不能同心，自己受虧損，教會也不能往前去。所以保羅將神的心意擺出來，將主的榜樣擺出來，將自己的經歷擺出來，將與他同工的提摩太、以巴弗擺出來，勸勉弟兄姊妹們，要為主的緣故放下自己，存心順服，走十架的路跟隨主。如此之故，教會中的問題得以解決，神的心意滿足，喜樂得以恢復，個人生命得以成長豐富，更多的得著基督，神的見證就顯出來了。但願神的兒女們得著開啟，更深學會這個功課。

■ 學員編號：03000071

新書介紹



神的兒子到地上來作人的史實與事蹟，許多信主的人也許是耳熟能詳，但是對祂的所作的內涵不一定都明白，這就造成對神救恩的完整與豐富的認識有點含糊，以致在追求成長上沒有方向，也沒有積極的動力，平白失去神給我們在天上預備好的屬靈的福氣。江守道講台精選《使我認識祂——1.榮美基督的一生、2.榮耀教會的見證》二書正好幫助讀者去準確的認識主的自己。

經濟來源

本學房的服事是從主手中接過來的，也就學習在信心中仰望神作供給，故不收取學費，一切需要均等候神的預備。盼望主內肢體多為我們這服事禱告，若有神的感動，願意為學房的需用奉獻；

香港地區：支票抬頭請寫：「基督學房有限公司」或「Academy of Christ Ltd」。

郵寄：基督學房

香港 中環 德輔道中 222-224號 偉利大廈 3 樓。

或直接存入本學房匯豐銀行HSBC戶口：

491-374088-838 內。

請在存款單上寫上姓名及回郵地址寄或傳真至學房辦事處：2854-4082

本學房會按回郵地址寄上可扣稅之收據。

美國地區：支票抬頭請寫：Eastside Christian Community Church

註明為：Academy of Christ

郵寄：Eastside Christian Community Church 3615 164th Place SE Bellevue, WA98008

加拿大地區：支票抬頭請寫：Academy of Christ

郵寄：Academy of Christ c/o Manna Book Store Inc Unit 260, 4400 Hazelbridge Way, Richmond, B.C. Canada V6X 3R8

聯絡處：

香港：

中環 德輔道中222-224號偉利大廈 3 樓

電話：2854-4080 傳真：2854-4082

電郵：register@academyofchrist.net

美國：

3615 164th Place SE

Bellevue, WA98008 USA

Tel: (425) 747-0889, (425) 746-7711

加拿大：

天糧書室 (Manna Book Store Inc.)

Unit 260, 4400 Hazelbridge Way,

Richmond, B.C. Canada V6X 3R8

Tel: (604) 303-1102

Fax: (604) 303-1108



Academy of Christ 基督學房

按照神永遠的旨意 裝備合神心意工人